Landkreis Gifhorn

Landrat
Tobias Heilmann

38518 Gifhorn, 20.06.2022
Schlossplatz 1

Telefon (0 53 71) 82 200
Telefax (0 53 71) 82 205
E-Mail: landrat@gifhorn.de

AfD-Fraktion

Herrn Fraktionsvorsitzenden
Stefan Marzischewski-Drewes
Freiherr-vom-Stein-Str. 6
38518 Gifhorn

Ihre Anfrage vom 13.06.2022 - Tankumsee Betriebsgesellschaft mbH
Sehr geehrter Herr Marzischewski-Drewes,

zu der o. g. Anfrage der AfD-Fraktion, kann ich Ihnen wie folgt Auskunft geben:

1. Frage

Wie hoch ist der aktuelle Gesamtbetrag der Verbindlichkeiten der Tankumsee Be-
triebsgesellischaft mbH?

Antwort:
Ich verweise auf die Vorlage VO-Nr.0178/XX.WP / hier Anlage
Tankumsee Betriebsgesellschaft mbH weitere Finanzierung der Gesellschaft.

2. Frage
Wie hoch ist der aktuelle Betrag der Verbindlichkeiten, die weder zeitnah noch aus

eigenen Mitteln der Tankumsee Betriebsgesellschaft mbH beglichen werden koén-
nen?

Antwort:

Ich verweise auf die Vorlage VO-Nr.0178/XX.WP / hier Anlage

Tankumsee Betriebsgesellschaft mbH weitere Finanzierung der Gesellschaft.
Aktuell werden die Darlehen der Sparkasse sowie des Landkreises Gifhorn bedient.

3. Frage
Wer sind die Darlehensgeber der Tankumsee Betriebsgeselischaft mbH und in wel-
cher Hohe wurden Darlehen von den genannten Darlehensgebern genommen?

Antwort:
Ich verweise auf die Vorlage VO-Nr.0178/XX.WP / hier Anlage
Tankumsee Betriebsgesellschaft mbH weitere Finanzierung der Gesellschaft.
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4. Frage
In welcher Hohe wird der erhebliche Sanierungsstau beziffert (Sanitdaranlagen,
Elektrik Campingplatz, Betriebsgebdude, etc.), der ebenfalls weder zeitnah noch aus
eigenen Mitteln durch die Gesellschaft beglichen werden kann?

Antwort:

Die Sanierung/Neubau von 3 Sanitdarhausern, 2 Gastronomien, der Verwaltung, der Werkstatt
mit Sozialrdumen und der DLRG Wachstation wird derzeit auf 7.600.000,-€ beziffert. Hinzu
kommt die Sanierung der Elektrik am Campingplatz mit ca. 200.000,-€. Noch nicht beriick-
sichtigt wurden Wasserleitungen am Campingplatz, Elektrik auf der Veranstaltungsflache, ein

weiteres Sanitarhaus, die ,Seekate", die Minigolfanlage mit Bistro und das Gebaude des
Tauchclubs.

5. Frage
Wer wurde mit den Untersuchungen zum Sanierungsstau der Gesellschaft beauf-

tragt und welche Kosten wurden durch die in Anspruch genommenen Beratungsleis-
tungen verursacht?

Antwort:

Die Planschmiede 2KS GmbH hat in einem ersten Entwurf eine grobe Schatzung zu den kinf-
tigen Kosten erstellt. Die derzeitigen Kosten fiir die Bestandsaufnahme der Liegenschaften,
ersten Kostenschatzungen und Planungsbeispielen liegen bei ca. 10.000,- €

6. Frage

Welche konkreten MaBnahmen und Entscheidungen zu einer raschen, wirksamen
und nachhaltigen Verbesserung der Wirtschaftlichkeit, hier der Verbesserung der
Einnahmesituation der Gesellschaft sind beschlussreif oder beabsichtigt?

Antwort:

Ich verweise auf die Vorlage VO-Nr.0178/XX.WP / hier Beschlussvorschlag sowie die Erlaute-
rungen zum Sachverhalt.

AbschlieBend erlaube ich mir den Hinweis auf die Nichtoffentlichkeit der vorstehend genannten

Beschlussvorlage und die damit im Zusammenhang stehende Verschwiegenheit (iber deren
Inhalt.

Ich bitte um Kenntnisnahme.
Mit freundlichen GriBen
\
“Tobias fAnluan

Tobias Heilmann



